



Ovaj projekat sufinansira
Evropska Unija



german
cooperation
DEUTSCHE ZUSAMMENARBEIT

Implemented by

giz Deutsche Gesellschaft
für Internationale
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

LOKALIZACIJA AKTA O MALOM BIZNISU

OPŠTINA DERVENTA

Pregled indikatora za mala i srednja preduzeća i preduzetnike (MSPiP)

na lokalnom nivou

EU PROLOCAL PROGRAM

PROGRAM ZA LOKALNU SAMOUPRAVU I EKONOMSKI RAZVOJ

I STVARANJE AMBIJENTA ZA RAZVOJ PREDUZETNIŠTVA I PORODIČNIH FIRMI (DIMENZIJA 1: PREDUZETNIČKO UČENJE I ŽENSKO PREDUZETNIŠTVO)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
1	Preduzetničko učenje i srednje obrazovanje	Preduzetničko učenje u srednjem obrazovanju je ograničeno na ad-hoc projekte koji nisu dio glavnog nastavnog plana i programa.	Preduzetničko učenje u srednjem obrazovanju je ograničeno na pojedinačne školske inicijative.	Preduzetničko učenje je sastavni dio nastavnog plana i programa srednjih škola, u početnoj fazi uvođenja (prva godina primjene).	Preduzetničko učenje je sastavni dio nastavnog plana i programa srednjih škola, sa obučanim nastavnicima i nastavnicima koji se razvijaju u saradnji sa lokalnim preduzećima.	Nivo 4 + aktivna uključenost lokalnih preduzeća u nastavni proces preduzetničkog učenja.	Pravilnik o nastavnom planu i programu za srednje stručne tehničke škole (Službeni glasnik RS 15/12)
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Predmet preduzetničkog učenja je uveden od 2012. u dvije srednje škole prema entitetskom nastavnom planu i programu. Nastavno osoblje je obučeno i postoje adekvatni nastavni materijali. Ipak, nije razvijena saradnja sa lokalnim privrednicima u pripremi i sprovođenju preduzetničke obuke.					Nivo 4 -
2	Saradnja visokog obrazovanja sa poslovnom zajednicom	Nema dijaloga među akterima o unapređenju saradnje visokog obrazovanja sa poslovnom zajednicom.	U toku je inicijativa o uspostavljanju i regulisanju saradnje visokog obrazovanja sa poslovnom zajednicom.	Dokument o saradnji između ustanove visokog obrazovanja i poslovne zajednice je izrađen i prodiskutovan od strane aktera.	Politika o saradnji visokog obrazovanja i poslovnog svijeta je odobrena od strane ključnih aktera. Urađen akcioni plan za provođenje politike.	Akcioni plan se u potpunosti primjenjuje i postoji snažna saradnja između visokog obrazovanja i poslovanja.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Ne postoji praksa dijaloga među akterima o unapređenju saradnje visokog obrazovanja sa poslovnom zajednicom. Od visokoškolskih ustanova na prostoru opštine djeluje Učiteljski fakultet Banjaluka - Studijska grupa Derventa i Visoka škola za primijenjene i pravne nauke "Prometej". Nema dovoljno informacija ni inicijativa koje bi pomogle saradnju privrednika sa visokoškolskim ustanovama u okruženju.					Nivo 1
3	Politika podrške za promociju ženskog preduzetništva (dokumenti, obuka i finansiranje)	Strateški dokument ne obuhvata politike podrške preduzeticama.	U toku je izrada odgovarajućeg strateškog dokumenta koji će obuhvatati i podršku preduzeticama.	Strateški dokument predviđa podršku preduzeticama, ali još nema u primjeni konkretne finansijske i nefinansijske podrške.	Realizuje se veći dio podrške predviđene strateškim dokumentom za preduzetnice. U toku aktivnosti na samoorganizovanju poslovnih žena-preduzetnica.	Predviđena podrška za preduzetnice se realizuje u skladu sa planom. Aktivno udruženje poslovnih žena-preduzetnica.	Akcioni plan za ravnopravnost polova opštine Derventa za period 2016-2017. godine (2. Ekonomsko osnaživanje žena) Nosilac aktivnosti Udruženje žena „Derventa“,

							Strategija razvoja opštine Derвента 2011 - 2016
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	U dijelu Akcionog plana za ravnopravnost polova opštine Derвента za period 2016-2017. godine pod tačkom 2. definisana je oblast Ekonomsko osnaživanje žena sa tri aktivnosti koje doprinose ženskom preduzetništvu (start up u ruralnim područjima), a nosilac aktivnosti je Udruženja žena „Derвента“. Sredstva za ove aktivnosti planirana su u budžetu opštine za 2016. Ovo udruženje je i u ranijem periodu podržavalo određene projekte iz oblasti preduzetništva. Proces samoorganizovanja poslovnih žena- preduzetnica nije razvijen. U Strategiji razvoja opštine Derвента ne postoji dio koji se isključivo odnosi na preduzetnice.					Nivo 4 -

II UVOĐENJE PRAVILA PREMA PRINCIPU "MISLI PRVO NA MALE" (DIMENZIJA 3: INSTITUCIONALNI I REGULATORNI OKVIR ZA KREIRANJE MJERA I POLITIKA ZA MSP)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
4	Analitičke osnove za praćenje malih i srednjih preduzeća (MSPiP)	Nema uređenih baza podataka o privrednim subjektima. Ne koriste se statistički pokazatelji zavoda (za statistiku, za zapošljavanje) i sl.	Baza podataka o privrednim subjektima je u fazi izrade. Statistički pokazatelji dobijeni od nadležnih institucija koriste se za pripremu informacija/ izvještaja o stanju privrede.	Uređena baza podataka o privrednim subjektima koja se povremeno dopunjava i redovno ažurira (na godišnjem nivou), uglavnom na osnovu podataka Poreske uprave, APIF/AFIP. Zajedno sa raspoloživim statističkim podacima koristi se za standardne izvještaje o stanju lokalne ekonomije.	Uz uređenu bazu podataka o privrednim subjektima i dostupne statističke pokazatelje, koriste se i povremena anketiranja/ intervjuisanja privrednih subjekata (najmanje jednom godišnje). Obje vrste podataka (sekundarni i primarni) koriste se za praćenje stanja i potreba MSP te izradu analiza i izvještaja.	Nivo 4 + korištenje naprednih analitičkih alata (koji omogućuju procjenu konkurentnosti sektora i MSP), sa ocjenom efekata primjene politika i instrumenata podrške za MSP.	Baza podataka o privrednim subjektima od APIF-a sadrži spisak preduzeća sa osnovnim podacima. Postoji uređena baza o preduzetnicima za koju je zadužen SSS za upravno-pravne poslove iz oblasti preduzetništva. Informacija o poslovanju privrede na području opštine Derвента u 2015. godini
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Postoji uređena baza o preduzetnicima koja se ažurira na godišnjem nivou (nadležnost opštine) i baza registrovanih preduzeća od APIF-a. Baze se koriste za standardne izvještaje o stanju lokalne ekonomije. Ne postoji posebno uređen registar preduzeća po djelatnostima i drugim kriterijima koji bi otvorio nove mogućnosti interakcije sa privrednicima. Opština prikuplja podatke i od drugih eksternih izvora (Poreska uprava, Zavod za statistiku RS...) dok nije razvijena praksa direktnog prikupljanja podataka od preduzeća.					Nivo 3
5	Koordinacija institucija u izradi razvojnih dokumenata (strategije/ politika)	U organizacionoj strukturi JLS nema eksplicitno definisanih zaduženja za operativnu koordinaciju lokalnog	Zaduženja za lokalni ekonomski razvoj i politike koja se tiču MSP-a su podijeljena između više jedinica, bez međusobne	Ustanovljena operativna jedinica sa jasno definisanim zaduženjima za operativnu koordinaciju lokalnog	Ustanovljena i osposobljena operativna jedinica sa jasno definisanim zaduženjima za operativnu	Nivo 4 + efikasan mehanizam za koordinaciju politika za MSP, u kom aktivno učestvuje vođstvo JLS, ključne org. jedinice,	Rješenje o imenovanju Komisije za planiranje razvoja opštine, Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u opštinskoj

		ekonomskog razvoja i politika koja se tiču razvoja MSP.	koordinacije.	ekonomskog razvoja i politika koja se tiču razvoja MSP. Lokalni privrednici i investitori imaju jednu adresu na koju se mogu obratiti.	koordinaciju lokalnog ekonomskog razvoja i politika koja se tiču razvoja MSP. Definisani načini koordinacije sa drugim jedinicama i akterima.	predstavnicima MSP, te lokalni predstavnici organizacija višeg administrativnog nivoa.	upravi Derventa (3/16)
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Zaduženja za lokalni ekonomski razvoj (LER) i politike koja se tiču MSP-a su podijeljena između više jedinica, uz nedovoljnu međusobnu koordinaciju. Nije organizovana posebna jedinica za LER iako je planirana u Strategiji razvoja Opštine. Poslovi LER-a se eksplicitno ne spominju u sistematizaciji radnih mjesta već se vode kao „ostale dužnosti“. U odjeljenju za privredu i društvene djelatnosti definisano je radno mjesto SSS za privredu, planiranje i privatno preduzetništvo, ali bez ingerencija na proces izrade razvojnih dokumenata.					Nivo 2
6	Strateški razvojni dokument (koji uključuje lokalni ekonomski razvoj - LER i MSP)	JLS nema strateški razvojni dokument koji uključuje LER/MSP za aktuelni strateški period.	U toku je proces pripreme i usvajanja strateškog razvojnog dokumenta koji uključuje LER/MSP. Predstavnici MSP učestvuju u pripremi dokumenta.	Skupština/Vijeće jedinice lokalne samouprave (JLS) je usvojila novi strateški razvojni dokument sa planom provođenja. U toku je razrada prioritarnih projekata i mjera koji se odnose na MSP.	Strateški razvojni dokument na snazi i sprovodi se (vidljivo iz izvještaja o realizaciji). Projekti i mjere koji se odnose na MSP realizuju se uglavnom u skladu sa planom. Formirano je tijelo koje koordinira i prati provođenje strategije.	Nivo 4 + aktivno učešće predstavnika MSP u koordinaciji i praćenju provođenja strategije. Postoje jasni indikatori koji pokazuju napredak u pogledu stanja i razvoja MSP.	Strategija razvoja opštine Derventa 2011 – 2016 <i>Nedostaje Izvještaj o realizaciji strategije</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Strategija razvoja opštine Derventa je na snazi do kraja 2016. godine i djelomično se sprovodi (najviše u dijelu infrastrukturnih projekata prema Planu kapitalnih investicija). U Strategiju su uključene aktivnosti LER-a i podrške MSP, ali se iste realizuju u nedovoljnoj mjeri. Ne postoji tijelo koje koordinira i prati sprovođenje strategije niti izvještava prema rukovodstvu Opštine. Instrument godišnjeg akcionog planiranja nije korišten. Do sada nisu pokrenute aktivnosti za izradu strategije za naredni period.					Nivo 4-
7	Mjere za borbu protiv neformalne ekonomije i rada „na crno“	Nema sistematskih mjera za borbu protiv sive ekonomije i rada „na crno“.	Plan za borbu protiv sive ekonomije i rada „na crno“ u pripremi.	Plan za borbu protiv sive ekonomije i rada „na crno“ je usvojen poslije konsultacija sa privatnim sektorom.	Postoje dokazi da su elementi ovog plana sprovedeni.	Sprovođenje plana dobro napreduje i uspostavljen je sistem praćenja za mjerenje uspjeha borbe protiv sive ekonomije.	Plan rada tržišne inspekcije u 2016. godini, Izvještaj o radu tržišne inspekcije u 2015. godini
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Mjere za borbu protiv neformalne ekonomije i rada na „crno“ se preduzimaju, iako ne postoje precizno definisani planovi ovih mjera niti postoje prethodne konsultacije sa privrednicima pri usvajanju planova. Postoje dokazi o stalnim aktivnostima tržišne inspekcije koja vrši kontrolu odobrenja za rad privrednih subjekata i preduzetnika. Kontrola zaposlenih lica nije provedena, jer Opština nema inspektora rada (iako je zakonski omogućeno).					Nivo 4 -
8	Učestalost i uticaj	Nema evidencije o	Javne konsultacije se	Konsultacije sa	Konsultacije sa	Konsultacije se	<i>Nedostaju dokazi,</i>

	konsultacija između javnog i privatnog sektora (KJP)	održanim konsultacijama između javnog i privatnog sektora (KJP) u posljednje dvije godine.	vrše samo u vidu obavezne javne rasprave kod donošenja značajnijih dokumenata (strategija razvoja, prostorni plan...).	privatnim sektorom provode se kod donošenja specifičnih odluka i mjera koje utiču na poslovanje MSP-a. Privatni sektor ima priliku da formalno daje komentare na nacрте dokumenata koji utiču na poslovanje i razvoj.	privatnim sektorom provode se već u toku pripreme svih odluka i mjera koje utiču na poslovanje MSP-a. Postoje dokazi da su ugrađene primjedbe privatnog sektora u nacрте odluka/politika bitnih za poslovanje i razvoj MSP.	održavaju redovno, najmanje kvartalno, a razmatraju se sve značajnije odluke i dokumenti koji imaju uticaja na poslovanje MSP-a i LER. Postoje dokazi da su sugestije inicirane od strane privatnog sektora u pogledu dokumenata ili mjera sprovedene.	<i>zapisnici i sl..</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Konsultacije između javnog i privatnog sektora vrše se samo u vidu obavezne javne rasprave kod donošenja značajnijih dokumenata (strategija razvoja, plan kapitalnih investicija...). Trenutno nije organizovan privredni savjet ili neki drugi oblik zajedničkog i periodičnog mehanizma konsultovanja privatnog i javnog sektora, koji bi bio ključan u procesu donošenja relevantnih odluka za razvoj i poboljšanje uslova za rad MSP. Individualni preduzetnici se po potrebi obraćaju Načelniku opštine koji vodi politiku otvorenih vrata. Preduzetnici se ne konsultuju pri donošenju većine odluka koje imaju uticaj na njihovo poslovanje. Opština nije značajnije fokusirana na osiguranje interakcije sa privatnim sektorom.					Nivo 2
9	Reprezentativnost i transparentnost konsultacija između javnog i privatnog sektora (KJP)	Nema evidencije o održanim konsultacijama između javnog i privatnog sektora u posljednje dvije godine.	Na konsultacije se poziva veoma mali broj predstavnika privatnog sektora (ili njihovih udruženja), koji ne odražava strukturu lokalne privrede. Nema otvorenog poziva ni zapisnika sa konsultacija.	Na konsultacije se poziva veći broj preduzeća i njihovih udruženja, ne vodeći posebno računa o odgovarajućoj strukturalnoj zastupljenosti lokalne privrede. Otvoren poziv, zaključci se dostavljaju učesnicima.	Na konsultacije se poziva veći broj preduzeća i njihovih udruženja, vodeći posebno računa o odgovarajućoj strukturalnoj zastupljenosti lokalne privrede. Odziv i učešće preduzeća se može pozitivno ocijeniti. Dnevni red i zaključci dostupni javnosti (web, mediji).	Glavni oblik konsultacija (KJP) je stalni privredni savjet/forum na kojem aktivno učestvuju svi značajni predstavnici privatnog sektora, odražavajući strukturu lokalne privrede. Godišnji plan rada i ključne informacije sa konsultacija dostupne javnosti (web, mediji).	<i>Nedostaju dokazi, pozivii i sl.</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Postupak konsultacija javnog i privatnog sektora nije dovoljno transparentan za većinu privrednika. Na konsultacije se poziva veoma mali broj predstavnika privatnog sektora (kad je to zakonom obavezno), koji ne odražava strukturu lokalne privrede.					Nivo 2
10	Uticaj MSP na određivanje	Određivanje infrastrukturnih	Mala i srednja preduzeća (MSP) imaju	Infrastrukturni prioriteti, definisani u	Infrastrukturni prioriteti, definisani u	Praćenje, redovno ažuriranje i	

	infrastrukturnih prioriteta od značaja za MSP, u programu kapitalnih investicija (PKI)	prioriteta za Program kap. inv. (PKI) vrši se kroz uobičajene javne rasprave, bez posebnih prilika za direktan uticaj MSP-a na određivanje infrastrukturnih prioriteta.	direktnu mogućnost uticaja na određivanje infrastrukturnih prioriteta u programu (PKI), kroz rad privrednog savjeta / vijeća i/ili druge posebno organizovane događaje.	saradnji sa MSP, uvaženi su i ugrađeni u Program kapitalnih investicija (PKI), sa definisanim zaduženjima, rokovima i resursima.	saradnji sa MSP, provode se prema Programu kapitalnih investicija (PKI). Prate se indikatori provođenja PKI i preduzimaju eventualne korektivne aktivnosti.	izvještavanje o realizaciji Programa kapitalnih investicija (PKI) od značaja za MSP, najmanje jednom godišnje na sastancima privrednog savjeta/vijeća.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Određivanje infrastrukturnih prioriteta za godišnji program kapitalnih investicija vrši se kroz uobičajene javne rasprave. PKI se donosi bez posebnih konsultacija sa privrednicima.					Nivo 1

III RAZVIJANJE JAVNE UPRAVE KOJA ODGOVARA POTREBAMA MSP I PREDUZETNICIMA (DIMENZIJA 4: OPERATIVNO OKRUŽENJE ZA MSP)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
11	Objedinjeno pružanje usluga i informacija za preduzeća	Nema pružanja usluga za MSP po principu <i>sve na jednom mjestu</i> . Informacije o procedurama za registraciju preduzeća i pratećim troškovima nisu dostupne na veb-sajtu jedinice lokalne samouprave (JLS).	Nema pružanja usluga za MSP po principu <i>sve na jednom mjestu</i> . Informacije o procedurama za registraciju preduzeća i pratećim troškovima dostupne na veb-sajtu JLS.	Uz informacije o procedurama za registraciju preduzeća i pratećim troškovima, na istom mjestu na veb-sajtu JLS dostupne informacije o cijenama komunalnih usluga i naknada, programima podrške, podsticajima i olakšicama za MSP. Uspostavlja se saradnja sa regionalnim <i>One Stop Shop</i> -om (OSS).	Uz sve relevantne informacije, važne za registraciju i poslovanje preduzeća (navedene za nivo 3), obavještenja o novim informacijama, promjenama i događajima važnim za preduzeća šalju se elektronski zainteresovanim preduzećima. Evidentna saradnja sa regionalnim OSS.	Nivo 4 + sve registracije i procedure završavaju se na jednom šalteru, na području JLS.	Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u opštinskoj upravi Derventa (3/16) SSS za upravno-pravne poslove iz oblasti preduzetništva obezbijuje informacije i obavlja poslove registracije preduzetnicima.
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Preduzetnicima je omogućena registracija i sve relevantne informacije na jednom mjestu, što je u nadležnosti opštine. S druge strane, za preduzeća nisu obezbijeđene informacije o procedurama registracije, kao i druge bitne informacije za njihov rad (programi podrške, podsticaji, cijene komunalnih priključaka i dr.). Na internet stranici se povremeno objavljuju informacije od interesa za MSP (npr. pozivi na edukacije u organizaciji treće strane). Opština pruža samo zakonski obavezne usluge, dok nisu stvorene dodatne usluge za podršku MSP radi poboljšanja poslovnog okruženja i konkurentnosti lokalne privrede.					Nivo 3 (za preduzetnike) Nivo 1 (za privredne subjekte)
12	Broj dana za dobijanje rješenja o	Registracija se vrši za više od 30 dana.	Registracija traje duže od 15 dana, ali manje od 30 dana.	Registracija traje duže od 5 dana, ali manje od 15 dana.	Registracija traje manje od 5 dana, ali više od 1 dan.	Registracija za 1 dan.	Zakonom definisano 2 dana za dobijanje rješenja, nakon

	registraciji zanatske djelatnosti						kompletiranja dokumentacije.
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Registracija zanatske djelatnosti traje 2 radna dana i zahtjeva se samo minimalna dokumentacija.					Nivo 4
13	Ukupan trošak za dobijanje rješenja o registraciji zanatske djelatnosti	Više od 500 KM.	Manje od 500 KM, ali više od 300 KM.	Manje od 300 KM, ali više od 100 KM.	Manje od 100 KM, ali više od 20 KM.	Manje od 20 KM.	Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o opštinskim administrativnim taksama
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Trošak za dobijanje rješenja o registraciji preduzetničke djelatnosti iznosi 32 KM.					Nivo 4
14	Pregled i pojednostavljenje propisa i akata u nadležnosti jedinice lokalne samouprave (JLS), koji su od značaja za MSP	U zadnje 2 godine nije vršen pregled i pojednostavljenje propisa i akata u nadležnosti opštine/opštine/grada (JLS), koji su od značaja za MSP.	Pripremljen je pregled propisa i akata, od značaja za MSP, koji treba da se pojednostave. U toku je usaglašavanje plana konkretnih pojednostavljenja i poboljšanja.	Odobren je plan pojednostavljenja i poboljšanja propisa i akata od značaja za JLS, sa konkretnim aktivnostima, rokovima, zaduženjima i neophodnim resursima.	Provođenje plana pojednostavljenja i poboljšanja propisa i akata uspješno se odvija. Prate se indikatori poboljšanja i preduzimaju eventualne korektivne akcije.	Nivo 4 + primjena MSP testa pri donošenju novih propisa i akata na nivou JLS.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština ne vrši sistematski pregled i popis akata od značaja za poslovanje MSP niti vrši unaprijeđenja po tom osnovu.					Nivo 1
15	Pregled i pojednostavljenje uslova i dozvola za gradnju (poslovnih objekata)	Privrednici izražavaju nezadovoljstvo trajanjem i troškovima dobijanja uslova i dozvola za gradnju. Nije urađen pregled procesa i mogućnosti za pojednostavljenja i pojeftinjenja.	Urađen je pregled procesa dobijanja uslova i dozvola za gradnju. U toku je izrada i usaglašavanje plana konkretnih pojednostavljenja i ubrzanja procesa i smanjivanja troškova.	Plan konkretnih pojednostavljenja i ubrzanja procesa dobijanja uslova i dozvola za gradnju, uz smanjivanje troškova, usaglašen sa privatnim sektorom i odobren od strane relevantnog lokalnog organa.	Provođenje plana pojednostavljenja i ubrzanja procesa dobijanja uslova i dozvola za gradnju se uspješno odvija. Prati se primjena i preduzimaju korektivne akcije.	Nivo 4 + prati se uticaj pojednostavljenja i ubrzanja procesa dobijanja uslova i dozvola za gradnju na zadovoljstvo privrednika i lokalnu ekonomiju (investicije, zaposlenost, budžet).	<i>Nije vršeno ispitivanje zadovoljstva korisnika ovih usluga.</i>

	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Ne vrši se periodični pregled procesa i mogućnosti za pojednostavljenja i pojeftinjenja u ovoj oblasti u nadležnosti Opštine. Proces izdavanja dozvola za gradnju se obavlja kako je to nadležnim zakonom regulisano.					Nivo 1
16	Visina komunalnih taksi i naknada	U zadnje 2 godine nije vršeno prilagođavanje cijene komunalnih taksi i naknada.	U toku je izrada plana pojeftinjenja komunalnih taksi i naknada, u skladu sa konsultacijama urađenim sa MSP.	Izrađen i odobren je plan pojeftinjenja komunalnih taksi i naknada, sa konkrentnim aktivnostima, rokovima i zaduženjima.	Provođenje plana pojeftinjenja komunalnih taksi i naknada se uspješno provodi. Uvedena diferencirana visina komunalnih taksi i naknada.	Nivo 4 + prati se uticaj pojeftinjenja komunalnih taksi i naknada na poslovanje firmi i preduzimaju korektivne akcije.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština u zadnje dvije godine nije vršila prilagođavanje cijene komunalnih taksi i naknada u smislu olakšavanja poslovanja određenih kategorija MSP-a.					Nivo 1

IV PRILAGOĐAVANJE INSTRUMENATA JAVNIH POLITIKA POTREBAMA MSP (DIMENZIJA 5a: USLUGE PODRŠKE ZA MSP I START-UP-OVE, I JAVNE NABAVE)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
17	Poslovne usluge za potrebe MSP u jedinicama lokalne samouprave (JLS)	Nema pregleda raspoloživih poslovnih usluga na području JLS (i bližoj okolini) ni pregleda potreba MSP za poslovnim uslugama.	U toku je izrada pregleda raspoloživih poslovnih usluga na području JLS (i bližoj okolini).	Ažuriran pregled raspoloživih poslovnih usluga i njihovih pružalaca na području JLS (i bližoj okolini) dostupan je za MSP. U toku je ispitivanje potreba MSP za eventualnim novim poslovnim uslugama.	Urađena analiza raspoloživih poslovnih usluga i njihovih pružalaca na području JLS (i bližoj okolini) i potreba MSP. U toku je priprema plana za obezbjeđivanje nedostajućih poslovnih usluga.	Plan za obezbjeđivanje nedostajućih poslovnih usluga uspješno se provodi. Redovno se (najmanje dvogodišnje) vrši poređenje raspoloživih i nedostajućih poslovnih usluga.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština nema posebnu LER jedinicu koja bi se bavila pružanjem usluga za MSP niti povezivala MSP sa eksternim pružaocima usluga. Takođe, nema pregleda potreba MSP za poslovnim i drugim uslugama.					Nivo 1
18	Obuka i savjetovanje za firme u nastajanju	Nema poslovnih obuka za nove preduzetnike	Planirane poslovne obuke i/ili	Realizovani (realizuju se) osnovni oblici	Realizuje se širi spektar usluga poslovne obuke	Nivo 4 + mentorstvo za firme u prioritnim	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se</i>

		ni informaciono/savjetodavne podrške za firme u nastajanju.	informativno-savjetodavne usluge za firme u nastajanju.	poslovne obuke i pružanja informacija za firme u nastajanju.	i savjetovanja za firme u nastajanju, sa praćenjem efekata.	sektorima	<i>odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Preduzetnicima-početnicima se pružaju savjeti i informacije, ali se ne organizuju poslovne obuke niti vrši savjetovanje za unaprijeđenje poslovanja. Za preduzeća u osnivanju nije osigurana posebna podrška (ni informativna). Za razliku od podrške ženama preduzetnicima, preduzetništvo mladih se ne tretira kao posebna kategorija.					Nivo 1
19	Poslovni inkubatori	Nema inkubatora i nema studije izvodivosti za uspostavljanje.	Urađena studija izvodivosti za uspostavljanje inkubatora.	Plan za inkubator odobren, u toku njegovo uspostavljanje.	Inkubator u eksperimentalnoj fazi rada. Pružanje osnovnih usluga.	Inkubator uspješno funkcioniše i napreduje. Napredni nivo usluga za stanare.	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština nema posebnu politiku podrške za start up privrednike. Nisu istražene potrebe za pružanjem usluga koje bi mogao da ponudi poslovni inkubator.					Nivo 1
20	Finansijska podrška (vaučeri, grantovi, garantni fond, poslovni anđeli)	Nema finansijske podrške za firme u nastajanju i nema plana da se uspostavi.	Pripremljen plan za odgovarajućim instrumentima finansijske podrške za firme u nastajanju.	Djelimično se sprovodi plan finansijske podrške za firme u nastajanju.	Plan finansijske podrške se uspješno sprovodi. Prate se efekti i unapređuje podrška.	Nivo 4 + primjeri uspješnog korištenja "poslovnih anđela".	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Za MSP u osnivanju nije obezbijedena finansijska podrška niti se planira uspostavljanje ovakvog vida podrške.					Nivo 1
21	Poslovna saradnja sa već postojećim firmama (podugovaranje, spin-off...)	Ne radi se na stvaranju i olakšavanju poslovne saradnje firmi u nastajanju sa već postojećim firmama.	U toku je ispitivanje potreba već postojećih firmi za lokalnim podugovaranjem i eventualnim spin-off aktivnostima.	U toku je promovisanje potreba već postojećih firmi za lokalnim podugovaranjem i eventualnim spin-off aktivnostima.	Uspješno se realizuju prvi primjeri olakšavanja poslovne saradnje firmi u nastajanju sa već postojećim firmama.	Podrška poslovnoj saradnji firmi u nastajanju sa već postojećim firmama uspješno se odvija i unapređuje na osnovu praćenja efekata.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Zbog nepostojanja posebne LER jedinice, Opština nije u mogućnosti da značajnije utiče na poslovno povezivanje i uspostavljanje lokalne poslovne saradnje.					Nivo 1

V OLAKŠAVANJE PRISTUPA MALIH I SREDNJIH PREDUZEĆA I PREDUZETNIKA FINANSIJAMA I STANDARDIMA (DIMENZIJA 6: PRISTUP FINANSIJAMA MSP)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
22	Finansijska podrška za MSP Kreditno-garantna šema	Nema nikakve finansijske podrške za MSP, ni studija izvodivosti za njeno uspostavljanje.	Pružaju se finansijska podrška za MSP u nekim sektorima, ali je ona nedovoljno ciljana i transparentna, bez praćenja efekata i opravdanosti podrške.	U toku je unapređivanje pružanja finansijske podrške za MSP, u pogledu njenog boljeg ciljanja, veće transparentnosti i boljeg praćenja efekata i opravdanosti podrške.	Pružaju se unapređena finansijska podrška za MSP, sa jasnim i opravdanim ciljnim grupama i punom transparentnošću procesa. Prate se efekti i opravdanost podrške.	Nivo 4 + viši oblici finansijske podrške u vidu kreditno-garantnog fonda, samostalno ili sa drugim JLS. Jasni pokazatelji efekata podrške na lokalnu ekonomiju (investicije, zaposlenost, izvoz) i budžet.	<i>Preporučljivo je da se ovaj instrument realizuje u vidu međuopštinske saradnje.</i> Program podsticaja poljoprivredne proizvodnje na području opštine Derventa za 2016. godinu (Sl.gl. 4/16)
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Finansijska podrška se pruža na osnovu programa za podsticaje samo za sektor poljoprivrede za MSP i farmere u skromnom godišnjem iznosu. Efekti podrške se uglavnom ne prate.					Nivo 2
23	Mikrofinansijske institucije i lizing	Nema mikrokreditnih organizacija ni lizinga na području jedinice lokalne samouprave (JLS).	Mikrokreditne ustanove i lizing ustanove postoje na nivou pilot projekata sa ograničenim uticajem.	Mikrofinansijski i lizing sektor prisutan i radi na području opštine / općine / grada (JLS). Ograničen izbor finansijskih proizvoda.	Mikrofinansijske i lizing ustanove samoodržive. Posebna podrška za ciljne grupe kao što su mladi i žene preduzetnice.	Nivo 4 + široki spektar mikrofinansijskih i lizing proizvoda.	Dostavljen pregled mikrofinansijskih institucija
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Na tržištu postoji pet mikrokreditnih organizacija koji nude određene programe za MSP kao i dovoljan broj lizing proizvoda.					Nivo 2
24	Standardizacija (uvođenje standarda kvaliteta/ tehničkih standarda EU u preduzećima)	Nema certifikovanih firmi ni organizovane podrške uvođenju standarda u preduzeća.	Mali broj certifikovanih firmi. Planirana podrška pripremi i certifikaciji firmi.	Vodeće firme u glavnim sektorima imaju neophodne certifikate. Program podrške certifikaciji izvozno orijentisanih MSP se sprovodi u skladu sa mogućnostima.	U glavnim sektorima većina firmi ima neophodne certifikate ili se priprema za proces certifikacije. Program podrške certifikaciji se sprovodi i prilagođava potrebama.	Nivo 4 + praćenje efekata i podrška za uvođenje standarda i u ostalim sektorima. Program podrške se stalno unapređuje.	Dostavljen određen broj certifikata

	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština nema posebne mjere za podršku lokalnim privrednicima kod uvođenja standarda kvaliteta. Izvorno orijentisana preduzeća posjeduju najvažnije certifikate do kojih su došli vlastitim naporima ili uz podršku drugih nivoa vlasti. Kod većine MSP ipak postoji značajna potreba za podrškom kod uvođenja osnovnih i specifičnih standarda prema zahtjevima tržišta (ISO 9001, 14001, 18000, CE znak, ISO 1090, ISO 16949, FSC, CoC itd.).	Nivo 3-
--	---	--	---------

VI PODSTICANJE POBOLJŠANJA VJEŠTINA I SVIH OBLIKA INOVACIJA (DIMENZIJA 8b: POSLOVNE SPOSOBNOSTI I INOVACIJE)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
25	Usklađenost ponude i potražnje stručnih profila i vještina	Nema informacija o stanju (ne)usklađenosti ponude i potražnje stručnih profila i vještina.	Koriste se instrumenti za ispitivanje preduzeća o potražnji stručnih profila i vještina. Obrazovni profili i vještine još nisu prilagođeni potražnji.	Ispitana potražnja i ponuda. Usvojen plan za prilagođavanje obrazovnih profila, programa i vještina, sa aktivnostima, rokovima, nosiocima i resursima.	Plan prilagođavanja obrazovnih profila, programa i vještina uglavnom se provodi prema planiranoj dinamici.	Nivo 4 + uspostavljen mehanizam za stalno prilagođavanje obrazovnih profila, programa i vještina prema potražnji na tržištu rada.	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Zbog nedostatka kapaciteta Opština nema posebnih aktivnosti niti mehanizma za ispitivanje potreba i tražnje preduzeća za konkretnim profilima radne snage. Postojeći savjet za obrazovanje ne može bitnije da utiče na poboljšanje stanja zbog nedostatka kvalitetnih informacija o specifičnim potrebama privrednika kao i nefleksibilnosti škola kod eventualnog uvođenja novih programa ili adaptacije postojećih.					Nivo 1
26	Podrška poslovnim i stručnom obučavanju	Nema informacija o prioritetnim potrebama za novim poslovnim i stručnim znanjima i vještinama, ni o načinu njihovog sticanja.	Preduzećima se proslijeđuju informacije o raspoloživim poslovnim i stručnim obukama i prati njihovo učešće.	Utvrđene prioritetne potrebe za novim poslovnim i stručnim znanjima i vještinama. Nadležne institucije i specijalizovane organizacije upoznate s potrebama.	Pripremljen plan podrške za sticanje novih poslovnih i stručnih vještina. Započeto provođenje plana.	Plan se uspješno provodi. Prate se efekti i vrši ažuriranje plana na godišnjem nivou.	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština ne pruža podršku sticanju poslovnih i stručnih znanja djelomično zbog nedostatka kvalitetnih informacija od privrednika. Preduzeća se ne obavještavaju o ponudi postojećih programa obuke od strane trećih organizacija.					Nivo 1
27	Podrška inovativno orijentisanim preduzećima	Nema informacija o inovativnoj orijentaciji i potrebama preduzeća.	Formirana baza podataka o inovativno orijentisanim preduzećima. Preduzećima se proslijeđuju informacije o programima i	Aktivno traženje i pružanje podrške inovativno orijentisanim preduzećima, u skladu sa njihovim potrebama. Osim posredovanja	Nivo 3 + finansijska (budžetska) podrška uvođenju poslovnih inovacija u preduzećima.	Nivo 4 + uspostavljen funkcionalan centar za inovacije i tehnologiju.	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>

			izvorima podrške za poslovne inovacije i investicije.	informacija, obuhvaćeno i povezivanje preduzeća i transfer tehnologije.			
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština nema kapaciteta ni mehanizama za sprođenje posebnih aktivnosti podrške inovativnim preduzećima. Ne prikupljaju se informacije o inovativnoj orijentaciji i potrebama preduzeća.					Nivo 1

VII OMOGUĆITI DA MSP-ovi EKOLOŠKE PROMJENE PRETVORE U POSLOVNE PRILIKE (DIMENZIJA 9: MSP U ZELENOJ EKONOMIJI)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
28	Učešće MSP-a u unapređivanju životne sredine/ energetske efikasnosti	Aspekt životne sredine (okoliša) nije obuhvaćen strateškim dokumentima jedinice lokalne samouprave (JLS).	U toku je izrada plana unapređenja životne sredine (LEAP, SEAP). Lokalna MSP nisu uključena.	Plan unapređenja životne sredine pripremljen i usklađen sa planom ekonomskog razvoja. Lokalna MSP uključena u izradu i provođenje.	Lokalna MSP su u znatnoj mjeri uključena u provođenje projekata i mjera unapređenja životne sredine, sa jasnim efektima u pogledu njihovog poslovanja i razvoja.	Nivo 4 + stvaranje novih proizvoda i usluga kod MSP radi zadovoljavanja rastuće tražnje u pogledu životne sredine / energetske efikasnosti.	Lokalni program zaštite životne sredine opštine Derventa 2012-2017
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština je izradila Lokalni program zaštite životne sredine 2012-2017. uz učešće predstavnika privrede. Plan je urađen u sklopu podrške MDG-F programa „Očuvanje okoliša i klimatske promjene“. Predviđeni projekti indirektno daju mogućnost lokalnoj privredi da učestvuje u investicionim projektima vodosnabdjevanja i upravljanja otpadom.					Nivo 3
29	Promovisanje upotrebe sistema i standarda upravljanja životnom sredinom	Nema informacija posebno pripremljenih za MSP o zahtjevima i prednostima sistema i standarda koji se odnose na životnu sredinu.	U pripremi je paket informacija u vezi sa pitanjima životne sredine i odgovarajućim standardima.	U toku je provođenje plana promovisanja sistema i standarda koji se odnose na životnu sredinu, sa prednostima njihove primjene.	Organizovanom promocijom sistema i standarda koji se odnose na životnu sredinu obuhvaćena većina MSP u ključnim sektorima i ključne kategorije stanovništva.	Nivo 4 + finansijska i stručna pomoć za uvođenje standarda i pripremu projekata za MSP.	
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština nije definisala posebne mjere za upoznavanje privrednika o zahtjevima relevantnih standarda koji se odnose na životnu sredinu i njihovog eventualnog uticaja na njihovo poslovanje kao i novih mogućnosti za poslovne aktivnosti u ovom sektoru. Opština nema Akcioni plan za održivo upravljanje energijom (SEAP).					Nivo 1

VIII PODSTICANJE I PRUŽANJE PODRŠKE ZA MSP-IP DA UNAPRIJEDE POSLOVANJE NA RASTUĆIM TRŽIŠTIMA (DIMENZIJA 10: INTERNACIONALIZACIJA MSP)

		Nivo 1	Nivo 2	Nivo 3	Nivo 4	Nivo 5	Argumentacija / verifikacija
30	Podrška sajamskim nastupima MSP	Nema podrške sajamskim nastupima MSP.	Ad hoc podrška sajamskim nastupima MSP.	U toku provođenje programa ciljane podrške sajamskim nastupima MSP kojim su obuhvaćeni samo sajmovi u zemlji.	U toku provođenje programa ciljane podrške sajamskim nastupima MSP kojim su obuhvaćeni i sajmovi u regionu zapadnog Balkana.	Uspješno se provodi program ciljane podrške kojim su obuhvaćeni i nastupi na specijalizovanim sajmovima za ključna izvozna tržišta.	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Opština podržava organizaciju regionalnog Sajma privrede u Derventi koji je opšteg karaktera i održava se već 11 godina uz podršku Vlade RS (oko 100 izlagača). Nije razvijena praksa podrške ni podsticanja lokalnih preduzetnika za pojedinačne ili zajedničke nastupe na relevantnim sajmovima.					Nivo 1
31	Promocija MSP-a na lokalnom / regionalnom nivou	Događaji promocije se dešavaju na ad hoc osnovi.	JLS razmatra događaje promocije MSP-a, a nadležne org. jedinice pripremaju nacrt kalendara događaja.	Odobreni novi događaji promocije MSP-a. Postoje jasni pokazatelji da su učesnici obavješteni i pozvani na predstojeće događaje.	Događaji promocije MSP-a se održavaju redovno. Postoje jasni pokazatelji o širokoj zastupljenosti učesnika i njihovom prisustvu.	Nivo 4 + jasni pokazatelji da su događaji promocije MSP-a unaprijedili konkurentnost MSP-a.	<i>Viši nivo pružanja podrške može da se odvija i u vidu međuopštinske saradnje</i>
	Opis stanja, sa predloženim nivoom ocjene i komentarom	Promocija interesa lokalne privrede se dešava uglavnom kroz aktivnosti Načelnika opštine koji koristi svoj uticaj da zastupa interese pojedinačnih preduzeća pred višim nivoima vlasti i putem drugih mogućnosti. Sajam privrede Derventa je jedan od alata za promociju lokalnih proizvoda. Osim osnovnih informacija na internet stranici, nema sistematske promocije lokalnih preduzeća kao ni promocije mogućnosti za investiranje u Opštinu. Opština ima relativnu razvijenu privredu i veći broj stranih investitora dok promotivni naponi ne prate taj razvoj.					Nivo 1

Spisak učesnika na radionici za samoprocjenu stanja Opštine Derventa:

1. Branka Jović, Stručna i tehnička škola opštine Derventa
2. Goran Jevtić, Odjeljenje za stambeno-komunalne poslove
3. Snježana Kovačević, Odjeljenje za privredu i društvene djelatnosti
4. Jefimija Šerbić, Odjeljenje za prostorno uređenje
5. Marinko Repija, Odjeljenje za inspekciju
6. Srđan Nović, Odjeljenje za stambeno-komunalne poslove